

《六岁女童从四楼跳窗找妈妈》追踪

37小时接诊3个高空坠落儿

专家提醒：预防儿童意外伤害，不仅要“人防”还要“技防”

37个小时内，医院接诊3名从高空坠落的儿童，这个数字让我们感到震惊。儿童高空坠落频频发生，导致悲剧的原因到底是什么？是孩子太调皮？还是家长的疏忽？从下面的案例中，家长应该引以为戒，看孩子，千万不能太大意……



案例1

转身拿醋瓶

9个月婴儿摔下餐桌

今年5月，家住白石路附近的李女士去厨房拿醋瓶时，她9个月大的儿子龙龙从约1米高的餐桌上摔下，致颅骨骨折，脊柱挫伤。经毓璜顶医院全力救治，龙龙的病情基本稳定，但这次摔伤是否会影响孩子的智力发育，院方暂时难下结论。

“每次吃饭时，孩子都喜欢坐在餐桌上。”龙龙的母亲李女士说，记得那天吃饺子，龙龙的父亲不在家，一向喜欢吃醋的她看到桌子上没有醋，转身去厨房拿醋。

待李女士钻到橱柜里拿起醋瓶的时候，就听见“轰隆”一声。“当时以为孩子打翻了东西，没想到孩子竟从餐桌上掉了下来。”

经毓璜顶医院检查，龙龙头骨骨折，脊柱受创，处于深度昏迷状态。在毓璜顶医院急救时，医生下达了4次病危通知，提起这件事，李女士就后悔地直掉泪。

案例2

抱孩子窗口透气

1岁男婴4楼坠亡

莱州郭家店镇也曾上演过这样一场悲剧。家住4楼的徐女士家一直没有安装防盗网。一次，徐女士抱着一岁多的儿子站在窗前透气，男婴挣扎出她的怀抱，徐女士还没来得及抱好孩子，男婴就从窗户坠落到地上。

据毓璜顶医院神经外科住院医师尹长友介绍，患者是从当地医院转院来的，来的路上瞳孔已经散大，最终因抢救无效死亡。尹长友说，这位母亲当时像疯了似的，不相信孩子已去世，不停地质问抢救室里的医生为什么不给孩子治疗。



莹莹疼得眼里直冒泪，她的妈妈也是含着泪给家人报平安。 记者 宋佳 摄

最新进展

受伤女童疼得总是流眼泪

医生称现在还无法确定能否保住孩子的右肾

本报热线967066消息(通讯员 王婧 记者 宋佳) 5日，本报刊发《六岁女童从四楼跳窗找妈妈》的消息，女童右侧颅骨骨折，右肾破裂，胸腔积液。上午9点，这名女童因右肾受伤严重已被转往毓璜顶医院泌尿外科进行严密监护。

5日上午9点多，在毓璜顶医院泌尿外科的病房里，莹莹不停地喊疼，紧闭的眼睛时不时地流出泪水，并且不停地挣

扎，情绪很焦躁。

记者看到，莹莹的右侧手臂肿得像大腿一样粗，右侧肩肘部位也肿得有鸡蛋大。莹莹的母亲蒋女士看着痛苦的莹莹，不停地哭，“都是妈妈不好，不应该把你一人关在家里……”蒋女士说，之前，莹莹一直住在奶奶的平房，曾跳过一次窗户，但没受伤。

“患者现在的右肾情况比较严重，因此在泌尿外科接受

严密监护。”毓璜顶医院泌尿外科主任医师高振利说，考虑到患者年龄小，尽量采用保守治疗，在2-3周时间内都是肾脏破裂的危险期，现在仍无法确定孩子能否保住右肾。

据毓璜顶医院急诊室工作人员透露，8月份暑假期间，曾在37个小时内，接诊了3名因高空坠落送来的孩子，其中有两名儿童是从下面县市区医院转来的。

案例3

2岁男童2楼坠落，脾脏破裂被摘除

市120急救中心派车记录显示，8月份，福山区一小区曾有一名2岁男童从2楼坠落，由福山区人民医院收治。“恢复得还比较好，在家里静养呢！”孩子的妈妈曲女士说。

曲女士清楚地记得8月8号上午9点58分，小区附近的

一家酒店开业，正在放鞭炮。“潇潇听见鞭炮声，攀上沙发，站在窗台上抬起头往外看。”当时曲女士还提醒潇潇小心磕着，转身去了卫生间。

待鞭炮放完后，潇潇却不见了踪影，“本来以为孩子玩捉迷藏呢，找了一会儿，就听

见楼下有人喊，谁家的孩子坠楼了？”曲女士说，她哆嗦着往楼下一看，潇潇正躺在一摊血里，手脚还在抽搐。

随后，潇潇被送往附近医院救治。经检查，潇潇脑挫伤，创伤性硬膜下血肿，脾脏破裂，后因内出血严重被摘除。

专家提醒

不仅要“人防”还要“技防”

家长们应该如何防止儿童坠楼悲剧发生？毓璜顶医院神经外科住院医师尹长友认为，医院接诊的儿童意外伤害事件，大多是因为家长把孩子独自一人留在屋内所致，要有效防止儿童坠楼，家长不仅要做到“人防”，还要做到技术防范。

首先，无论高层还是低层，家里有儿童的，阳台和窗户均需安装防护栏，栏杆不要设置为横向，以免误导孩子攀爬。

其次，窗下、阳台下不要放置桌椅，也不要放置床、沙发等家具，防止孩子攀爬。如要放置，必须确保窗户封闭不能打开。

再次，养成好习惯，不要经常抱孩子立于窗台处，避免失手；做好教育，严厉告诫孩子不要爬窗台，并指明严重后果。

最后，一定不要把儿童单独留在家中，大人在家时也不能放松警惕，保证24小时有人看管，即使孩子睡着了也不要让他单独留在屋内。

编辑：梁莹莹 美编/组版：宋晓霞